

全国春季田管暨春耕备耕工作视频会议召开

近日,农业农村部召开全国春季田管暨春耕备耕工作视频会议,部党组书记、部长韩俊出席会议并讲话。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,落实党中央、国务院决策部署,切实扛起政治责任,早部署早行动,扎实推进春季田管、春耕备耕等工作,打牢夏季和全年粮油丰收的基础,为促进经济社会高质量发展提供强有力支撑。

会议指出,党中央、国务院高度重视今年农业生产,习近平总书记作出一系列重要指示,李强总理提出明确要求。今年是“十四五”规划收官之年,抓好春季农业生产,为夺取全年粮油丰收打牢基础、掌握主动,意义十分重大。当前粮食生产形势总体较好,冬小麦、冬油菜苗情好于常年,但也面临苗情复杂田管任务重、气象灾害不确定性大、病虫害呈偏重发生趋势等困难。各级农业农村部门要切实增强责任感紧迫感,按照能早即早、能快尽快的要求,紧抓快推把每个环节抓实,把每项工作抓细,把各项任务抓到位,坚决打好夺取全年粮油丰收第一仗。

会议强调,要立足抗旱防寒保春管,不误农时抓好春季田管任务落实。分类抓好小麦控旺促弱稳壮,根据苗情加强精细管理,重点紧盯生育进程偏快的旺长田,控旺长、保稳健,促进苗匀苗壮。要密切跟踪油菜苗情长势,做好抗旱防

冻害田间管理。抢抓早做好防灾减灾各项工作,提升自然灾害防范应对有效性,提高重大病虫害防治效果,近期重点防范好冬春连旱和“倒春寒”等灾害。

会议强调,要把抓好春耕生产作为当前的紧迫任务,环环紧扣推进春耕备耕重点工作。要多措并举落实粮油播种面积,压紧压实各级粮食安全党政同责,充分发挥新型经营主体和农垦服务带动作用,帮助小农户种好地,落实落细各项扶持政策,充分调动农民种粮积极性,稳定粮食面积,稳定大豆油料种植。要强化农资农机保障,加强供需调度,及时调剂余缺,确保各类农资及早下摆到村到店,毫不放松抓好农资打假,组织好春季

农机作业,推广应用精量播种机等高性能农机,切实提高耕整地和播种质量。要统筹抓好“菜篮子”产品稳产保供,着力稳定蔬菜生产,持续抓好肉牛、奶牛产业纾困。要进一步加强农产品质量安全监管,强化生产全过程质量控制,从源头把住农产品质量安全底线。

农业农村部党组成员、副部长张兴旺主持会议,中国气象局党组成员、副局长熊绍员在会上讲话,农业农村部党组成员、中国农业科学院院长吴孔明,国家首席兽医师(官)陶怀颖,总农艺师潘文博出席。安徽、河南、贵州、内蒙古、甘肃、广西农业农村部门主要负责人作交流发言。(农业农村部网站)

卫辉市召开林长制工作会议

本报讯 近日,卫辉市副总林长李军强主持召开了该市2025年林长制工作会议,传达学习新乡市第4号林长制令,对该市2024年林长制工作进行全面总结,安排部署该市2025年林长制重点工作。

会上,该市狮豹头乡、唐庄镇、李源屯镇3个乡镇现场述职,其他乡镇作书面述职,表彰了该市10名优秀乡级林长、17名优秀村级林长、27名林长制工作先进个人、5个林长制工作先进乡镇。卫辉市林长办公室主任庞训斌安排部署了该市2025年12项林长制工作要点。会议强调,要统筹兼顾、突出重点,全力推动林长制各项任务务见行见效。一要在“护绿”上下功夫,注重资源安全,坚决守住防火、防虫、防破坏的安全底线。二要在

“增绿”上做文章,坚持生态优先,大力推进国土绿化行动,不断扩大绿化覆盖面积。三要在“用绿”上见实效,突出产业富民,坚持走“林业+”融合发展之路,大力发展林业特色产业。会议要求,要压实责任,确保林长制工作全面有序推进。一要压实工作责任,主动牵头、主动谋划、主动推进,认真开展各项重点工作。二要完善工作机制,按照属地管理、分级负责的原则,构建责任明确、和谐有序、保护有力、持续发展的林业保护发展格局。三要强化督查考核,通过以督促改、以督促建的方式,确保林长制落实到位。四要加强宣传引导,采取群众喜闻乐见、易于接受的方式,提高群众知晓度。(张吉)

我市召开中原农谷种业发展联合会筹备会

本报讯 近日,市中原农谷种业发展联合会筹备会在市农业农村局召开。大会由种业发展服务中心主任李璐主持(如图)。

新乡是小麦、玉米、花生等主要粮食作物的高产区,2012年以来,农作物品种创新能力、企业生产经营能力、供种保障能力都有明显提升,但是在种业发展过程中,存在品种同质化严重、企业小而散、竞争力弱、服务标准不规范等问题。为进一步推进新乡种业高质量发展,整合种业资源优势,做强种业及其相关产业,打响中原农谷品牌,在市种业发展服务中心倡议下,河南中原隆冠种业、河南富方种业、辉县市豫北种业、河南九圣禾新科种业等13家企业联合发起成立“新乡市中原农谷种业发展联合会”(以下简称联合会)。

会上,与会代表详细商讨联合会成员范畴、理事设立、秘书处如何开展工作以

及2025年计划等事宜,并通过了联合会章程(草案)。

会议强调,联合会的各项工作要在市农业农村局领导下,在市种业发展服务中心的具体指导下开展,要在协调、服务上下功夫,推动科企合作、企业协同,充分发挥政府与企业、高校科研院所与企业及相关产业的桥梁纽带作用。联合会通过发起倡议、组织论坛、举办展览等形式,在聚焦政策引领、平台搭建、发展壮大种业及相关产业方面,不断推动种业振兴、产业振兴发展。

市中原农谷种业发展联合会的成立,将有效地整合种子企业、科研机构、业务部门以及相关行业资源等各方力量,为成员搭建合作交流平台、资源共享平台,凝聚发展合力,实现产业共赢,为推动中原农谷战略发展提供强有力的基础支持。(新景路 文/图)



延津县残联集中帮扶残疾人就业

本报讯 近日,延津县残联在该县委香公园组织部分残疾人积极参加2025年“春风行动”招聘会,扎实开展就业援助月专项活动,对残疾人就业进行集中帮扶。

为确保此次就业援助月活动的有效开展,延津县残联系统紧紧围绕“服务暖民心、帮扶见成效、工作有提升”的目标,深入开展宣传摸排、收集一批适合岗位、明确分类援助计划、协办招聘服务活动,确保不遗漏任何一个怀揣就业梦想的残疾人。在招聘会现场,县残联还专门设置咨询台,工作人员在现场进行政策解读,答疑解惑,向群众宣讲残疾人就业创业的惠民惠残政策,帮助残疾人与企业对接、介绍情况、咨询岗位、了解专业,以极大的热情为

残疾人寻找就业机会,提供就业指导。在此次招聘会上,共有28名残疾人参加了招聘活动,其中12人与企业达成就业意向。

延津县残联党支部书记、理事长聂国营说,就业是残疾人融入社会、实现自我价值的重要途径,延津县残联始终把促进残疾人就业视为工作的重中之重,不断提升残疾群众的获得感、价值感和安全感。今后,延津县残联将持续聚焦残疾人就业问题,深入挖掘用人单位的用工需求,不断优化岗位匹配服务,为残疾人朋友搭建更加坚实、广阔的就业平台,让每一个残疾人都在属于自己的职场舞台上绽放光芒。(李建彬 张中华)

口子窖文化系列报道之二

一方沃土成就一座酒城

产地保护 规范标准

口子窖酿造基地位于黄淮平原南部的淮北平原,处于濉河和颍河交汇处,属温带湿润气候,处于黄淮名酒带核心区域,东经116°23'~117°23',北纬33°16'~34°14'之间,恰是中国南北方分界处,与世界黄金酿酒区(北纬30°~50°)属同一纬度区域。这里山川温润,土壤肥沃,土壤中上千种有益微生物繁衍至今,形成了不可复制的微生物发酵环境,是酿酒的天赐福地。由此催生始于春秋,以“隔壁千家醉,开坛十里香”传颂于世的口子窖酒传奇。

2002年,“兼香型”口子窖酒成为中国首个获得“国家地理标志保护产品”的兼香型白酒品牌。

国家地理标志保护产品是国家颁发、国际上普遍承认的一项殊荣,指在特定区域内按照传统工艺所生产的产品,其质量、特色或声誉在本质上取决于原

产地域。获得原产地域保护的产品将在世界范围内受到知识产权保护。国家地理标志保护产品的产品有两个特征:一是产品质量高于或优于其他产品,二是具备原产地域特征。

国家质检总局对口子窖酒原产地域保护范围、历史渊源、自然环境、工艺特点、质量特征、质量控制等进行了进一步的论证和分析,并征求有关白酒专家之后,授予了口子窖该项国际级殊荣。

人间好酒 自然天赐

酒,为谷物之精华。中华漫长的酿酒史证明,纯粮酿造,正是出品上佳美酒的精神所在。

濉溪河岸,富裕丰饶,雨量充沛,气候温和,日照期长,盛产无公害有机五谷纯粮,颗粒饱满,蕴含着大自然最原始的味道,使得每一滴口子窖酒皆香气馥郁,醇厚优雅。

好水酿好酒。口子窖酒的酿造用水为濉溪流淌千年的地下古泉。淮北地下水资源极为丰富,地质构造特殊,土壤渗水性好,多种微量元素被溶解,经过层层渗透过滤,形成清冽甘泉。拥有1400余年历史的隋唐“仙指井”至今仍在使用,是古泉地下水系流经之地,故兼有泉水和井水的双重特点:清鉴影,冷透骨,堆杯不流,硬软适中,入口微甘,因而自古享有“清泉先含三分味,掘土三尺可闻香”的赞誉。以如此好水酿出的口子窖酒,自蕴天香。

镇窖之魂 瑰宝天成

“千年老窖万年糟”。始建于元末明初,采用老城花土建造的发酵池至今仍在使用。窖池单个体积约12立方米,3米长、2.5米宽、1.5米深,底部和四周壁上,附着一层厚厚的灰褐色老窖泥。这些数百年的老窖泥中所富集的近千种微生物和独特的微生物菌落,产生浓郁的窖香,这也是口子窖酒独特品质的重要

来源之一。窖池越老,窖龄越长,窖池中的生态系统就越趋兼容并蓄,产酒质量越好。老窖的窖泥湿润肥沃,生态系统兼容并蓄,适宜多种菌群生长,多菌群发酵,窖中承载的几百年来来的酿酒微生物,是提升白酒品质和香味的关键,因此“千年老窖万年糟,酒好须得窖池老”。

“百年活文物”。留存至今的私人酿酒作坊“小同聚”的地下酒窖中,藏有一批珍稀的“活文物”小坛酒,为明末清初时期盛极一时的濉溪口子镇老酒坊所酿,原封珍藏。走进地下酒窖,一段中华酿酒的岁月传奇历历在目,此处被口子窖视为镇窖之宝。除了“小同聚”的老酒窖外,淮北平原地下更深埋着一处秘密宝藏——15个地下窖藏酒库,储酒规模达数万吨之多。在口子酒业,唯有真正的好酒,才有资格被贮藏于此,这数以万吨的窖藏好酒,更成为口子人“真藏实窖”的财富佐证。(董宏亮)

村里来了农技服务队

本报讯 “这个通过!走,下一个。”近日,封丘县潘店镇一块农田前,几个人围着机井拧阀门、掀起井盖又盖上,“这就是我们农技服务队的工作,服务群众春耕备耕。”其中一人说,全镇1860眼机井都得来一遍“全身检查”,一个都“逃”不了。

眼下正值春耕备耕时节,潘店镇抢先抓早,早部署、争主动、抢农时,召开春耕备耕工作部署会,由该镇农业相关单位组成农技服务队,全面延伸“服务触角”,深入田间地头“把脉问诊”。

除了检查机井,农技服务队还疏浚河道6000多米,并开展春耕春灌专项用电检查以及技术培训、生产指导、农业科技咨询等服务。

在农资市场,该镇市场监督管理所工作人员对肥料、农药等农资进货渠道、购销台账及农资质量进行检查,严厉打击销售假冒伪劣产品、哄抬价格等坑农害农行为,并开展农资消费维权法律法规宣传和咨询服务等工作。

“我们还全面摸排群众春耕物资需求,加强供需调度,及时调剂余缺,确保各类农资及早到村到店入户。”该镇相关负责人介绍。

此外,潘店镇还加强与县应急、气象、水利等部门沟通联系,及时会商研判极端天气对农业生产的影响,第一时间将预警信息通过广播、微信群等传达到位,指导群众及早防范应对。(张志超 杨恒战 罗菲)

您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂
父母是孩子的第一任老师

